

1937

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Organo oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Año II = Teléfono 1963 = LEON. Martes, 14 de Septiembre de 1937 Segundo Año Triunfal = Número 255 = Apartado 140

Triunfal jornada de nuestro Ejército en el frente de León

Rebasada la villa de Pola de Gordón, las gloriosas legiones de España se dirigen arrolladoras hacia Asturias, cogiendo al enemigo enorme cantidad de material bélico

Se rechaza un ataque enemigo en el frente de Aragón y se derriba un caza en el Norte

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 13 de septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Asturias.—En el sector oriental, sin novedad. En el sector occidental, tiroteos y cañoneos.

Frente de León.—Ha continuado victoriosamente el avance de nuestras fuerzas, que han arrollado al enemigo, desalojándole de sus posiciones, ocupándose El Cueto, Lombera, todas las posiciones enemigas entre este punto y Matalana, vértice de Bregón, al norte de Vega de Gordón, quedando restablecidas completamente las comunicaciones por carretera y telegráficas entre La Robla y Pola de Gordón.

También han quedado ocupadas Tella, Cueto, Cota 174), al noroeste de Deros, Peña de Mueza, Turrón, al noroeste de Casares, Sierra de Chagos y collado de Carrión.

Se han cogido al enemigo 2 ametralladoras, 100 fusiles, 40.000 cartuchos y gran cantidad de material de fortificación. En el resto de este frente, tiroteos sin consecuencias. Presentados 10 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—El enemigo atacó en el sector de Valdecañera, siendo rechazado con grandes pérdidas, presentándose 14 milicianos, 9 de ellos con armamento.

En el resto de los frentes de este Ejército, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el Norte, nuestras baterías antiáreas derribaron un caza tipo Curtis, cuyo piloto se arrojó en paracaídas, siendo hecho prisionero.

Salamanca, 13 de septiembre 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.: El General jefe de Estado Mayor *Franco Martínez Moreno*

Ningún talento se malogrará en España por falta de medios económicos. Franco dará acceso hasta a los estudios superiores a los hijos de los pobres

Ayer, hizo un año

La toma de San Sebastián

Ayer, trece de septiembre, un año del glorioso episodio: San Sebastián, la bella capital donostiarra, cuna en poder de las tropas invencibles del nunca bien alabado general Mola.

Irún, San Marcos, Santa Bárbara, Monte de Santiago, posiciones formidables, cuyo valor estratégico no es necesario encarecer, cedían el paso al arrollador avance.

España presentó uno de los primeros cuadros que tan prósperamente habían de ofrecer las hordas rojas. En San Sebastián se asesinaba a gentes dignísimas, a ciudadanos distinguidos, por el mero hecho de ser de derechas, de tener talento, o simplemente, ser personas decentes. Cincuenta y ocho días de angustia, de pesadilla, de macabro escalofrío en las almas, para dar lugar rienda suelta al júbilo y alborozo al recibir la salvación de aquellos que luchaban contra la bestia roja y la hipocresía separatista.

Como un símbolo de hija pródiga, vuelta al hogar paterno, San Sebastián abrazaba a los soldados, fanáticos y requetés de Mola.

Ha pasado un año. La conquista de San Sebastián, prodigio de valor y táctica guerrera, adquiere en la distancia mayor relieve.

Y ello da más brillo a la aureola gloriosa de triunfos de nuestro Ejército, del invicto Mola (presente) y de nuestro genial Caudillo.

Avance arrollador en el frente de León

(Crónica de nuestros enviados J. Cantalapiedra Barés y Alvarez Cosmen)

Nuestra crónica de hoy calmará la impaciencia de muchas personas de León; nos referimos a aquellas que se encuentran en esta capital accidentalmente por proceder de pueblos de la provincia que desde los primeros momentos estuvieron bajo la tiranía roja.

Pola de Gordón, luce ya en su edificio más alto la gloriosa enseña nacional flotando al viento junto con la bandera roja y negra de nuestra Falange y pregona bien alto su alegría, aunque esta ha de estar vedada por los hechos vandálicos de la bestia roja.

VEINTICINCO CASAS HAN ARDIDO en esta villa montañosa, veinticinco casas que son el baldón más firme y más enérgico que se puede poner a la canalla marxista.

Nuestra entrada en el pueblo embargado por la emoción de pisar un terreno al que tenemos verdadero cariño, la hicimos en tres ¡hurra! aclamaciones, coplas, en fin, toda la alegría contenida de esos bravos camaradas de La Robla que habían salido por la noche para proteger la entrada de un convoy.

En el pueblo y durante las primeras horas, por más que buscamos no encontramos otra señal de vida más que tres mu-

jerucas ancianas ya, cuyos ojos empañados de lágrimas pregonaban bien alto la alegría que sentían por la entrada de las fuerzas nacionales. Según nos dijeron, no podían creer que fuese verdad tanta dicha, y una de ellas, la más arrugada, quizá, cogiéndonos de la mano nos llevó cerca de la fábrica de harinas existente en este pueblo y mostrándonos un cadáver tendido en una acera, exclamó: "Ahí te néis hijos míos lo que saben hacer ellos".

Un cadáver con la cabeza horriblemente destrozada a culatazos y que según nos aclararon era de unos de los guardas de la fábrica; y ante este cadáver nos preguntamos una vez más, puesto que lo venimos haciendo en casi todos los pueblos en que entramos. ¿Qué tragedia habrá ocurrido aquí? La de esta vez casi nos la imaginamos; debió de ser una negativa rotunda de este pobre intelectual ante la orden de evacuar que los rojos dieron cuando vieron que el cordón de la bolsa que el Mando Nacional con su pericia los había formado iba a cerrarse de un momento a otro.

Entre las veinticinco casas que aún ardían en el pueblo recorda mos las pertenecientes a los se-

ñores siguientes: Criado, Boticario La Rosa, Leonardo González rrederos de Abastar, Julian Alvarez, Benjamin Calleja, Manuel Villa, Pepe Rodríguez, Señores Lorea, Juan Antonio Alvarez, una perteneciente al señor cura de Buiza, heredero de Manuel Garcia, Antonio Cazón, Cipriano Martínez "El Estanqueño", "Los Llorones", Ermita de San Antonio, Iglesia Parroquial, y las Escuelas.

A última hora de la tarde bajaban al pueblo más gentes del mismo que habían buscado refugio en los más próximos, ante la creencia de que al resistir allí los milicianos, podía convertirse aquello en un campo de batalla.

Los rojos se llevaron consigo, entre varias personas que no comulgaban con sus ideas las familias de los guardias civiles de aquel puesto.

Y ya de regreso a La Robla nos trajimos como una cosa mimada a un "rapaz" de Cabornera con sus quince años llenando de alegría y que es hijo de un querido camarada, que habiéndose pasado los primeros días del movimiento a la zona liberada, aquí en La Robla, quemó sus impaciencias por ir allá a su hogar para abra-

zar a los suyos. La escena al encontrarse padre e hijo no la podemos describir.

A la hora de regresar ya funcionaba el telégrafo entre La Robla y Pola, una muestra más de la formidable capacidad de nuestro ejército.

En todo el frente continuó el avance.

Nuestra ala derecha, ocupó el monumental pico de Cueto y Lomberas trayendo como consecuencia inmediata esta ocupación el abandono por el enemigo de todas las posiciones situadas entre este punto y Matallana. Al Norte de Vega de Gordón se ocuparon varias posiciones y se avanzó briosamente hacia Peña del Pozo, que no se pudo coronar porque el enemigo quizá para cubrir su vergonzosa huida, incendió un espeso bosque, que hay en su cumbre.

El ala izquierda ocupó varias posiciones al Nordeste de Casares entre ellas, la sierra y la Collada de Carrión.

El botín cogido al enemigo es numeroso, sobre todo el material de fortificación y munición, elevándose a más de cuatro mil cartuchos los recogidos hasta ahora.

También se cogieron dos ametralladoras Colt. Hasta mañana.

Crónica del frente de Asturias

Mensaje de la noche, por EL TEBIB ARRUMI

Si el día de ayer fué bueno para nuestras armas en Asturias, el de hoy aún ha sido mejor. Brilló el sol, tué pácido el ambiente y las columnas leonesas, navarras y castellanas, honraron el buen tiempo con un avance arrollador, llegando donde no puede dársele aún, pero muy pronto se sabrá.

Como estarán los rojos estos días, que no se atreven a ocultarlo ni las radios rojas. Por cierto que hay que hacer justicia a la radio de Gijón, que es mucho más seria y veraz que las de Bilbao y Santander en parecidas condiciones. Lo malo es que para disculpar nuestro avance a fondo en el Norte y en el Sur, dicen que los hemos realizado a favor de la media, que les impidió a ellos ver por donde nuestros soldados llegaban a sus posiciones. Hoy van a tener que decir que también los han visto, atribuyendo a los rayos solares su falta de visibilidad.

Pero lo cierto es que no nos ven porque no pueden, porque cuando nuestros soldados avanzan y se acercan a

estas líneas, se vuelven ellos de espaldas y pítan a correr. Sin embargo, hay que hacer la excepción en favor de los asturianos que en la línea de Rivadesella demuestran alguna tenacidad en la resistencia, tanto más cuanto que no les dejamos un punto de sosiego.

Bien es verdad que a lo largo del río Selia se han lanzado los batallones más bonitos y más flamencos de la minería asturiana, aunque en las líneas primeras, aguantando los choques, coloquen a los restos del Ejército de Vizcaya y de Santander, obligándolos a pelear hasta morir, porque si no les matan por la espada.

Entre tanto, va en aumento la locura de Gijón. Belarmino Tomás, Luevo Nerón, tras declarar Asturias cantón independiente, ha formado un directorio con elementos de la F. A. I., a los que él preside y dirige y a tomado, entre otras, las siguientes medidas, que hoy nos han referido los evadidos: romper las relaciones con Valencia, encargar el Estado mayor del

ejército del norte, a los embajadores y generales técnicos o sin mando, rusos y franceses; formar juicio sumarisimo a los militares de carrera que pertenecieron al ejército de Euzkadi y de Santander; fusilar a varios de los más significados de esos militares, habiendo ejecutado ayer la sentencia con el teniente coronel Gallego, que fué jefe del estado mayor de Euzkadi y encontrándose sentenciado a muerte el que fué comandante militar de San Adrián, Biva ya todos los jefes y oficiales del ejército regular.

De Valencia han preguntado por radio si están locos o borrachos y después de muchos dimes y diretes, parece que han conseguido que no fusilen al embajador ruso y a Ulbarri.

En fin, que entre tantas medidas draconianas, se ha ele-

vado tanto la moral de los milicianos rojos, que anoche mismo, en Riva Sesella, se armó una verdadera batalla campal, porque eran varias unidades de bravucones que querían tomar por asalto las siete u ocho embarcaciones de mayor tonelaje que allí existen. No ocurre lo mismo en el Musel, de Gijón, donde la guardia negra de Belarmino Tomás, no permite que nadie se acerque a dos viejos barcos de guerra en que Belarmino piensa escapar cuando no quede nada por robar.

Lo que estará diciéndole Belarmino: «A mí con ventajitas. Vamos, vamos. Formaditas, camaradas de Valencia. Primero es uno, después uno y el que venga detrás que arree.»

Lastima de sangre española que se está vertiendo a causa de estos monstruos acinismo.

Franco, el Caudillo de España, devolverá al campo, para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales

La charla del general

Buenas noches, señores

Bruno Alonso, el flamante comisario de la flota roja, ha publicado un comunicado de la «magnífica victoria» obtenida por la flota republicana. En él dice que el crucero rojo «Libertad», en el que por ser el barco insignia, tiene su residencia, era seguido por el «Mendez Núñez» y una flotilla de destructores rojos, encontrándose con el «Canarias», que después de disparar cuatro cañonazos, huyó. Poco después volvió a aparecer, ensangantado comoate, pudiéndose apreciar con los telescopios que había sido tocado, teniendo que huir, ante la acometida de los destructores. Todo esto no coincide con la verdad y fácilmente se demuestra que no fue perseguido por los destructores desde el mismo momento en que estos tienen más velocidad. Lo que ocurrió es que le cogieron miedo al «Canarias», porque los cañones de los primeros alcanzan 15 km. y los del «Canarias» llegan a 30 kilómetros, por lo que mal podían perseguirlos los destructores, toda vez que hubiera jugado con ellos al pin pañ puñ.

Y mientras tanto, se sigue insistiendo en que, con motivo del combate a que alude Bruno Alonso, que no fue, naturalmente, como él le cuenta, se ha hundido el «Libertad».

A pesar de todas las protestas que hacen constantemente contra los submarinos del Mediterráneo, parece que a Negrín no le gusta que se metan con ellos y se asegura que a su paso por París, Negrín ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros Delpo, para decirle que la prohibición de navegar sus marinos por alta mar, perjudica a los rojos. Es verdaderamente raro esto, pero puede demostrar que los submarinos piratas que efectuaban los torpedeamientos, son los submarinos que Rusia ha enviado en auxilio de los rojos.

Negrín está muy contento, al parecer, porque le han nombrado Presidente de la Sociedad de las Naciones y al parecer ha anunciado que si la Liga no le apoya, dimitirá la presidencia del consejo de ministros. Quizás sea esta una manera de no volver a Valencia, pues como seguramente no le dará su apoyo la Sociedad de las Naciones, este no volverá ya a Valencia.

El diario inglés Daily Herald habla de que ha crecido la fortaleza de los rojos. Y claro, se explica fácilmente, porque como sus soldados son bastante malos, al perderles crece su fortaleza.

(Pasa a 4.ª plana)

Los rojos comprenden - y temen - la fuerza del Decreto-Ley del Trigo

El Decreto del Trigo dado por el Caudillo Franco, ha llegado a la zona roja. Los labradores oprimidos por el bolchevismo, sentirán aún más hostilmente la falta de Patria, Paz y Justicia que domina en la España trizada por Mosú.

El llamado Gobierno rojo ha sentido la ocupación. Y ha contestado con unas octavillas que prometen una vez más cosas que no se cumplen. Así dicen las octavillas:

«Camésino, no te contentes con el mísero sueldo de dos pesetas que vuestros enemigos dan para poder sostener a los alemanes e italianos que han pasado a España, esos extranjeros son los asesinos de vuestras mujeres y de vuestros hijos. El Gobierno leal de la República, con su ejército del pueblo, está siempre dispuesto a daros las tierras para que podáis quedar con las cosechas con toda seguridad».

Son las promesas de siempre: «Para vosotros las tierras, para vosotros todo».

Y les dirán muchos labradores a los rojos: «No, si tierra ya tenemos; o que nos hacen falta son medios para cultivarla y que los productos vayan».

El bolchevismo, cosa de obreros de jornal alto y de pequeños burgueses y gentes capitalistas, estaba montado precisamente sobre la ruina del campo.

Un campo fuerte económicamente, es la base de una Nación victoriosa y libre de fermentos marxistas. Como los rojos lo saben, intentan en vano prevenir a los labradores contra un Decreto que será su salvación.

Pero con octavillas absurdas no se combaten decretos fundamentales que son ya la esperanza del campesino que aguarda su liberación de la herida roja para volver a vivir.

En la nueva España, las clases laboriosas participarán directamente en la gran tarea del Estado Nacional-Sindicalista. Todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

El socialismo contra los árabes

Los comunicados del Gobierno de Valencia, anuncian que en la Casa del Campo los soldados «republicanos» han encontrado varios miles de cadáveres de soldados moros. Esto parece increíble, puesto que no ha habido jamás ante Madrid más de tres mil moros. Pero lo que es más asombroso todavía es la indignación que levanta en los medios de la Internacional, nos habían acostumbrado por el contrario a la mayor sordera, casi a una ardiente tortura respecto a los hombres de color. En cuanto a los esbirros filantrópicos o «ustrados» de la gran generación ruina, llegaban al deirito. Todo salvaje era bueno y virtuoso y el gran crimen de los Reyes Católicos era el de haber reconza-

do a Africa a estos moriscos sentimentales, poetas y artistas. Toda la generación de Vanderverde, se había hecho heredera de estos sentimientos.

Así ahora a priori, para un socialista, el «indigena» es un amigo, un pobre y un proletario.

Pero ahora todo ha cambiado. El moro se ha convertido en un hombre de derechos, un bravo, un mal salvaje. Aliarse a los moros es algo nefasto. La democracia europea se revuelve contra los árabes y bereberes de España. El Sr. Vanderverde, se convierte en sucesor de los Reyes Católicos. Lo cual prueba que para él los moros no interesan más que cuando los tienen por aliados, como a Negus, y sus señores feudales.

LABRADOR:
SI LA PENURIA O LA NECESIDAD TE OBLIGAN NO VENDAS TU TRIGO. DALE EN PRENDA. Y SI ALGUNO PRETENDE ENGANARTE O DESPOJARTE DE LO TUYO, DENUNCIALO PARA QUE SEA TRATADO COMO UN TRAIDOR AL MOVIMIENTO.
FRANCO, CAUDILLO DE LA F. E. T. DEFENDERÁ SIEMPRE TUS DERECHOS.
¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Las Cámaras de Comercio expresan su Satisfacción a la Junta Técnica del Estado

Los representantes de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación en el Consejo Superior de dichas Corporaciones, en número crecientísimo, han visitado al Sr. Presidente de la Junta Técnica del Estado, General Gómez-Jordana.

Logaron al Sr. Conde de Jordana aceptase el reconocimiento que les merecía por la ordenación y atención de todas las actividades industriales, comerciales y económicas, que se han venido desarrollando, suplicando a la vez se dignase elevar a S. E. el Jefe del Estado la reiteración de gratitud y admiración hacia su persona y el glorioso Ejército salvador de España.

Igualmente le expresaron el propósito del Consejo Superior de dirigirse a todas las Cámaras del Comercio del mundo para exponerles la situación ver-

dadamente sorprendente, por lo normal, de las disonancias de la economía española bajo el Gobierno del Generalísimo Franco, y para hacer constar como se encuentra el trabajo nacional y cual es el bienestar material del país.

El Sr. Presidente de la Junta Técnica del Estado, General Gómez-Jordana a quien acompañaba el de la Comisión de Industria, Comercio y Abastecimiento Joaquín Bau, acogió con placido las anteriores manifestaciones, prometió comunicar a S. E. el Jefe de Estado, los sentimientos y propósitos de las Cámaras, estimuló a éstas a perseverar en una labor de colaboración patria, de austero sacrificio y de nuevos deberes para el trabajo. Todos los señores comisionados, que representaban a todas las provincias de la España liberada, recogieron muy complacidos las manifestaciones del Sr. Presidente de la Junta Técnica.

CAMPAÑA TRIGUERA

La propaganda triguera de Falange en el Páramo

Confraternizando con el mercaderado dominguero del 12, se celebró en Santa María del Páramo otro acto de divulgación de la nueva Ordenación Triguera que ha decretado el Caudillo.

Desde uno de los balcones del Ayuntamiento, que había sido engalanado con banderas y cogidas, se dirigieron a una numerosa concurrencia de muchos cientos de paramenses, los camaradas encargados de esta campaña de divulgación.

Había lucidas representaciones de los pueblos comarcanos que siguieron con todo interés las disertaciones de nuestro equipo de propagandistas.

A las once y media comenzó el acto con unas sentidas palabras del Jefe Local de la Falange de Santa María del Páramo.

El camarada Robles, con justeza de palabra, supo despertar el entusiasmo de los oyentes hablándoles con estilo nacional-sindicalista de los propósitos rurales del nuevo Estado que rige el Generalísimo Franco, destacando el sa-

crificio patriótico de la juventud del campo, al que corresponde el Caudillo guiándola por rutas de victoria en la triguera y legislando el brode la revalorización de los productos del campo.

El camarada Brugida les explicó seguidamente, con acertadas frases, como se van satisfaciendo las ansias de justicia que en nuestros campos no supieron resolver ni las izquierdas ni las derechas. Justicia que empieza a aplicar nuestro Jefe Nacional y Caudillo y en cuyo camino se está seguro de continuar con tanto con todo el calor y entusiasmo de los campesinos, quienes sabrán y podrán presionarlo para siempre de usureros y caciques, verdaderas plagas del campo.

El camarada Urquiza explicó como se había preparado la nueva legislación triguera en la que ha tenido activa intervención, destacando la intensa preocupación del Caudillo por los problemas del campo que es donde radica lo más sano y rico del país. Dió categóricamente consignas para

esta guerra del trigo en el frente paramés, aconsejando que se vendiera o menos por sí de. Habó también de la alibit que tanto interesa a esta zona, y de la inmediata revalorización de la uva Reclamó fe ciega en Franco.

Todos fueron muy aplaudidos, terminándose en medio de gran entusiasmo después de cantar la canción de la Falange.

A continuación se atendieron cuantas consultas de cuestiones rurales hicieron las comisiones y agricultores de diferentes pueblos.

Terminado el acto se reanizó el mercado, que estaba animadísimo.

Entusiastas camaradas de aquella Sección Femenina aprovecharon la animación para intensificar la cuestión de «Auxilio Social» con el emblema vallesolano.

Las fechas también asistieron al acto bajo el mando de un celoso instructor.

En resumen, un acto brillante, a pesar de que no faltaría algún emboscado de retaguardia, que ya quedaría enterado de lo que le espera.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros DE LEON

Préstamos sin desplazamiento de prenda

Con las mismas normas de contratación que para los trigos, esta institución admite préstamos sin desplazamiento de prenda sobre alubia blanca y pinta, pudiendo pignorar la blanca por un plazo hasta seis meses a setenta pesetas el quintal métrico, y la pinta hasta tres meses a cincuenta pesetas el quintal métrico.

León, 11 de septiembre de 1937.

RESERVADO

PARA

Mantequera Leonesa

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE
Comisiones - Representaciones
Negociación de Transportes rápidos
Teléfono 1001 - LEÓN (Trabajo del Camino)

El ANIS, más ANIS de todos los ANISES, ES EL

Anis "La Castellana"

Representante: J. CEBRIAN VILLAGRA
Teléfono 1527 - LEON - Apartado 14

Para el Hospital de F. E. T. de León

Una sirvienta de León, 4 vendas y 1 paquete de algodón; los niños José Luis y Carlos Vi-jo Canesco, pasteles; Nieves Marín, pasteles; Comandancia de Sanidad de esta plaza, 124.80 pesetas; Mariano Martínez, de Valdevimbre, 12 kilos de uvas; Vicente García Alonso, de Matanza, 56 pichones; José Seoánez, de La Baza, 750 kilos de ciruela; Jacinto Medina Hialgo, de León, un par de muletas; Luis Barthe Acevedo, 6 libras de chocolate familiar; Tomás Gorgojo, 12 pichones; Alcalde de Santa Marina, 10 pesetas; Compañía «Medrano» (Teatro), 25 pesetas.

Joaquín de Grajal, 25 pesetas; David Ripoll, de León, 10 pesetas; Ramiro Gutiérrez, de León, 1 cesto de ciruelas; Sucesor de Antonio Guerra, de Cacabelos, 200 litros de vino; Consuelo Bardón, de Santa Marina del Rey, 55 novelas; David López Marile, de León, 1 butaca para el teatro; Sección Femenina de Valverde Enrique, 17 metros de tela, 4 fundas de colchones, 24 paños de cocina y un cubo de idem; hermanitas Horacio, Margarita y Juanita García Arteaga, de Villalobispo, 1 cesto de ciruelas.

Joaquín Sanz, de La Bañeza, 50 pesetas; Elisa Cossío, de Sabero, 25 pesetas; Eduardo Pastrana, de León, 16 litros de vino.

Pelayo García, de Pobladora, 41,60 pesetas; las señoritas Luisa y Natividad Pablos, Joaquina y Pacita Espinosa, Angelita Franco y Lucinda y Sebastiana Alvarez, de Bastillo del Páramo, 30 pesetas; 5 docenas de huevos y 1 libra de chocolate; Ayuntamiento de Cebrones del Rio, 11 sábanas, 4 fundas, 1 almohada; Ceferino Martín Martín, de La Baza, 70 pichones y 2 cestas de fruta; recaudado en una función en Fresno de la Vega, 92,50 pesetas; Ramiro Fernández de León, 121 kilos de aceite refinado; José Marcos, de Villar de Mazarife, 3 docenas de huevos; Sra. viuda de Agustín de Celis, 1 tarro, pasteles y 1 botella de jerez, Comandante Carnicero, 1 cesto de ciruelas.

Sección Femenina de Valdevimbre, 8 y media docenas de huevos, 3 rollos de manteca y un saco de lana; Urbana Delgado de Sáenz de Miera, de Valencia de Don Juan, 2 cestas de peras; Maximiano Martínez de Valdevimbre, 1 cesto de uva; Melchora Pérez, de San Cristóbal, 1 conejo; Leopoldo Seva, de León, 1 cesto de manzanas.

Diego Marín Castaño, de León, obsequio de helados y pitillos a los heridos; Miguel Canesco, 1 cesto de ciruelas; Rosario Masip, de León, 7 pesetas; Antonio Delgado, de Vilaquimbre, 5 pesetas; Cleinte de Celis, de idem, 2 pesetas; recaudado por Sección Femenina de Valencia de Don Juan, 249,35 pesetas, 50 litros de vino, kilo y medio de chorizos, 8 litros de vino blanco, 8 gallinas, 7 botellas de jerez, 29 libras de chocolate, 28 kilos de alubias, 24 kilos de garbanzos, 5 cestas de fruta, 6 kilos de mantecadas, 5 kilos de pastas, 5 kilos de rosqui las, 5 de polvorones, 158 paquetes de tabaco y vendas grandes.

Maestros cursilistas, Inspección y Normal, 1 paquete de tabaco y 2 pesetas a cada herido; Fabián Navarro, de Pobladora de Bernesga, 1 cesto de ciruelas; una señora, 1 cesto de uvas; María García, de Lillo, 1 jamón; Consuelo Vega, viuda de Vázquez, de Carrizo, 1 pieza de tela de colchones; Emilio del Valle Egocheaga (cuarto donativo de la misma cantidad), 1.000 pesetas; Encarnita Rivera, enfermera de este Hospital, 30 pesetas.

Ramiro Fernández, de León, 100 metros de cinta; Victoria González del Campo, de León, 1 cesto de peras; Sra. de Moro, 1 cesto de ciruelas; Estación Pecuaria de León, 12 pollos, 50 kilos de ciruelas y 75 idem de manzanas; Avituallamiento Militar de la Plaza, 200 paquetes de tabaco; Urbano Alvarez de la Vega, 2 cestas de ciruelas; José Moratell, 10 docenas de huevos.

Nota de Administración

Advertimos a nuestros suscriptores de fuera de la capital que no estén, en cuanto al pago, al corriente de su suscripción, que a partir del próximo día 25 del corriente, esta Administración girará contra reembolso los recibos correspondientes, corriendo a cargo de los mencionados suscriptores los gastos de giro.

Recordamos también que las suscripciones son trimestrales y de cobro anticipado.

El Administrador.

GARAGE IBAN

Automóviles OPHIL y accesorios en general
Independencia, 10 Teléfono 1621
Estación de engrase y reparaciones
Burgo Nuevo, 2 LEON Teléfono 1752

Ramiro F. Modino

MEDICINA GENERAL
de las Clínicas del Hospital General de León
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Primo de Rivera, 38. 1.ª León

Comercial Industrial Pallares S. A. - LEON

Exposición de Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz. Lanoleum de todas clases - Persianas - Quitapiedras - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas, etc., etc.

Agradeceremos su visita o consulta de precios

Piazza de Santo Domingo, núm. 1

AGENCIA TELEFUNKEN

Reparación Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cintas Sonoras, Rayos X, Aparatos electro-médicos, motores, etc., instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores.

Hacemos todo en Electricidad.

FALLERES «LOS ALEMANES»

Travesa de San Juan, 4 - LEON - Teléfono 1014 - Apartado 44

Auto - Salon

Industrial Comercial Pallares, S. A.

PADRE ISLA, 19 LEON VILLAFRANCA 8

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

CONCESIONARIO OFICIAL: **FORD**

El terrorismo en la España soviética

El terrorismo ejercido en la España marxista por el gobierno de Negrín y Prieto es tan intenso, que los mismos elementos extremistas del socialismo francés, los que integran el ala izquierda del S. F. I. O., como Marceau Pivert y Daniel Guérin, lo denuncian en *Le Populaire* de 7 de los corrientes. En una nota firmada por ambos en la sección «Tribune du Parti» y bajo el subtítulo «La révolution espagnole et nous», dan cuenta de la información practicada por la Delegación Internacional del «Comité de Defensa des revu ionnaires antifascistes en Espagne», conducidos por el laborista inglés Mexton y Weil-Curiel, rector jefe de *L'Espagne socialiste*.

Según esta información practicada acerca del caso Andrés Nin, los enviados marxistas fueron tratados por la prensa roja española de agentes de los kysto fascistas. De la investigación realizada resulta además que el gobierno de Valencia confiesa que el jefe del P. O. U. M., después de su detención, cayó en manos de elementos del Frente Popular, pero que actuó al margen del propio gobierno. Irujo, ministro de Justicia, reconoce por su parte a los comisionados extranjeros, que la policía se ha erigido en poder independiente, cuyo control efectivo es asumido por los periodistas extranjeros, Zugazogaitia, ministro de Gobernación, se lamenta asimismo de que el Orden Público se halle en manos de elementos advenedizos, presos de fueros políticos partidistas. Prat García, subsecretario de la Presidencia, les habla también de la impotencia del gobierno ante una policía improvisada. Y el propio Irujo Prieto confiesa que la desaparición de Andrés Nin es debida a los procedimientos ordinarios de los elementos comunistas que monopolizan los servicios de Orden Público y rodean a su jefe.

Estas afirmaciones tan autorizadas son confirmadas por la declaración del llamado Gokin, lugarteniente de Nin, según el cual el jefe trotskista español fué realmente detenido y precipitado en una mazmorra privada, en el momento mismo en que una aparente orden de libertad le ponía en las puertas de la prisión oficial, como sus demás compañeros. Pero antes Nin fué objeto de un repetido trasiego de Barcelona a Valencia, de Valencia a Madrid y de Madrid a Alcalá de Henares, donde se le pierde el rastro. Para encontrarlo, el ministro de la Gobernación recomienda a los marxistas internacionales una extrema prudencia, por que se corre el riesgo de no encontrar más que un cadáver. Y por su parte, el ministro de Justicia declara que no hay motivo alguno para acusar de espionaje a ningún dirigente del P. O. U. M., y que en el proceso formado no existen cargos contra ellos. Este punto de vista es compartido por el mismo Prieto y por el fiscal de la república Ortega Gasca, que declara a la Comisión de encuesta profesar una gran estima a dichos dirigentes.

La relación de Pivert y Guérin prosigue. El P. O. U. M., según Irujo se halla perseguido por las derechas; pero estas derechas, añaden seguidamente, son, nada menos, que el Partido Comunista. Sin embargo, a pesar de estos expresivos reconocimientos de todo el gobierno y de la Magistratura, el juez instructor acusa a los dirigentes del P. O. U. M. de hallarse de acuerdo con la Gestapo alemana. Los socialistas franceses concluyen: «Nuestros camaradas siguen en peligro. La odiosa acusación reaparece».

En definitiva, la Delegación Internacional del Comité antifascista extranjero, bajo la orden de los soviets en España, la despidió violentamente. Fué el mismo Prieto quien, desearándose con ellos, les dijo que la Delegación sólo representaba a los países que menos habían hecho por España, mientras que los rusos les enviaban las armas que permitían a la república española resistir el asalto del fascismo. Pivert y Guérin constata amargamente este resultado y reconoce que es la U. R. S. S., a través de sus órganos extrinsecos, quien en la España del Frente Popular realiza esta sangrienta represión de las vanguardias revolucionarias.

Teruel, la ciudad mártir

El enviado especial del «Kölnische Zeitung» cuenta sus lecturas alemanas sus impresiones sobre Teruel.

Teruel, no es ya sólo la ciudad de los famosos amantes: sus habitantes le han puesto un nuevo nombre: ciudad mártir. Y en efecto, pertenece a los lugares que han sufrido, especialmente en la guerra civil, como Oviado o Huesca. Desde hace un año está el frente rojo sólo a unos kilómetros de la ciudad. Casi diariamente caen disparos de la artillería enemiga en la ciudad. A penas pasa una semana sin que los aviones de bombardeo destruyan sus casas y asesinen a los habitantes. Así se explica que incluso los perros están acostumbrados a las señales de alarma de la sirena; en cuanto las oyen corren a refugiarse en cualquier escondite.

Para la lucha contra la aviación, sirvieron de ayuda los subterráneos construidos ya por los moros hace siglos, que recorren una gran parte de la ciudad. Se han mejorado las cuevas existentes y se han construido nuevas, de manera que se puede decir que bajo tierra ha nacido un segundo Teruel. Existen comunicaciones subterráneas entre las casas; los objetivos de los diferentes domicilios se reúnen en los pasillos subterráneos, en los cuales han llegado a nacer dos niños, a pesar de que Teruel es una ciudad pequeña de 14.000 habitantes, tiene sitio bajo tierra hasta para 50.000 fugitivos.

Y sin embargo, los habitantes de Teruel, tienen el labio dispuesto para sonreír. Quizá han aprendido precisamente a través de este constante peligro a apreciar mejor la vida y a amarla. Siempre hablan con orgullo de que «nuestra ciudad se ha convertido en una ciudad mártir; no hemos sufrido menos que otras ciudades, pero nosotros lo soportamos y sabemos defenderla».

La impresión que de la visita a Teruel ha sacado el escritor alemán, es la de admiración entre un pueblo que soporta de tal manera su sufrimiento Oviado, Huesca y Teruel añoran, se incorporan para siempre a la leyenda heroica del pueblo español.

Panoramas de la guerra

La situación de la zona roja

Continúa el imperio del terror.-Divergencias entre Valencia y Cataluña

Barcelona.—El domingo practicó la policía varias detenciones de individuos que estaban en algunos establecimientos, haciéndose pasar por agentes de la autoridad, con el pretexto de practicar detenciones y se llevaban todas las cosas de valor que encontraban.

Madrid.—El gobierno rojo ha dictado órdenes terminantes para acabar de evacuar la capital. El sábado se dictaron órdenes terminantes de la presidencia del consejo, dando por resultado la salida de Madrid de varios millares de evadidos, que se han de repartir en el resto de la zona roja.

Valencia.—Han salido con dirección a París, para representar al partido socialista español, en la reunión de la internacional sindical, González Peña, Francisco Azorín y Manuel Cordero.

Valencia.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., para estudiar el proyecto de colaboración de todos los trabajadores, presentada por la C. N. T.

Madrid.—El gobierno rojo ha dictado órdenes terminantes para acabar de evacuar la capital. El sábado se dictaron órdenes terminantes de la presidencia del consejo, dando por resultado la salida de Madrid de varios millares de evadidos, que se han de repartir en el resto de la zona roja.

Valencia.—Ha regresado de Barcelona el que hace de presidente de las Cortes, Martínez Barrio.

Gaceta de la ciudad

LOS QUE SE CAEN.—El niño de siete años de edad, Marcos Ordóñez, domiciliado en el publicito de Vitiaguilambre, a consecuencia de una caída casual, sufrió erosiones en el labio inferior y mentón, además de la rotura de dos dientes. Su estado es leve, y una vez curado en la Casa de Socorro pasó a su domicilio.

También en este Centro benéfico, y a consecuencia de una caída fué curada de una herida contusa de carácter leve en el labio superior la niña Encarnación Herrero, de cuatro años de edad, que vive en Serranos nm. 43.

El soldado de Intendencia Marcelino Guerrero, de 19 años fué curado en la Casa de Socorro, de una herida leve en la oreja derecha, producida casualmente.

Emilio Villafañe de 22 años soldado del Parque de recuperación sufrió al caerse de una moto una herida incisa contusa en el temporal, de pronóstico reservado. Pasó a su domicilio en Navatejera.

Dr. M. García Bustamante
Garganta, nariz y oídos
Del Instituto Rubio y Clínicas extranjeras.
Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6
Plaza San Isidro, n.º 6, pral.

SE CORTA CON UN CRISTAL
Agueda Álvarez, de 34 años de edad, que vive en Santa Marina, núm. 2 se cortó con un cristal en la mano derecha, produciéndose una herida de carácter leve. Fué asistida en la Casa de Socorro.

Radio-León
Programa para hoy
A las doce, primera emisión dedicada a la provincia: Canciones, por la Argeminita. Servicio informativo. A las diez y treinta, cierre de la estación.

A las catorce, emisión de sobremesa: Fragmentos de zarzuelas. Retransmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España. A las quince, cierre de la estación.

A las diez y nueve, emisión de la tarde: Música clásica. Servicio informativo. A las diez y nueve y treinta, cierre de la estación.

A las veintidós, última emisión: «Carmen» (fragmentos), Bizet. Retransmisión de la charla del glorioso general Queipo de Llano y del servicio de información desde Radio Nacional de España.

El conflicto chino-japonés

Las fuerzas japonesas continúan victoriosamente su avance

Shanghai.—Despachos de procedencia japonesa, señalan la llegada a Shau Fu del octavo cuerpo de ejército chino, que es una unidad importante, que entra por primera vez en contacto con las tropas chinas.

CONTINUA EL AVANCE JAPONÉS
Tokio.—La ciudad de Manchang, sobre el ferrocarril de Tien Tsen, ha sido ocupada por los japoneses, que en sus alrededores venían combatiendo para tomarla, desde hace una semana. El combate entre las

aviones españoles, que se hallan en el aeródromo de esta población, salieron el domingo, pilotados por avia dores soviéticos con dirección a Cataluña.

VASCOS QUE REGRESAN DE FRANCIA
Irún.—Un grupo de unos 300 vascos, que se hallaban en Francia, han regresado a España dirigiéndose a Bilbao.

Este es el segundo contingente de vascos que regresan. En San Sebastián fueron acogidos con calurosas manifestaciones.

San Juan de Luz.—Siete aviones españoles, que se hallan en el aeródromo de esta población, salieron el domingo, pilotados por avia dores soviéticos con dirección a Cataluña.

AVIONES PARA LOS ROS, PARTEN DE FRANCIA
San Juan de Luz.—Siete aviones españoles, que se hallan en el aeródromo de esta población, salieron el domingo, pilotados por avia dores soviéticos con dirección a Cataluña.

San Juan de Luz.—Siete aviones españoles, que se hallan en el aeródromo de esta población, salieron el domingo, pilotados por avia dores soviéticos con dirección a Cataluña.

San Juan de Luz.—Siete aviones españoles, que se hallan en el aeródromo de esta población, salieron el domingo, pilotados por avia dores soviéticos con dirección a Cataluña.

San Juan de Luz.—Siete aviones españoles, que se hallan en el aeródromo de esta población, salieron el domingo, pilotados por avia dores soviéticos con dirección a Cataluña.

San Juan de Luz.—Siete aviones españoles, que se hallan en el aeródromo de esta población, salieron el domingo, pilotados por avia dores soviéticos con dirección a Cataluña.

San Juan de Luz.—Siete aviones españoles, que se hallan en el aeródromo de esta población, salieron el domingo, pilotados por avia dores soviéticos con dirección a Cataluña.

San Juan de Luz.—Siete aviones españoles, que se hallan en el aeródromo de esta población, salieron el domingo, pilotados por avia dores soviéticos con dirección a Cataluña.

San Juan de Luz.—Siete aviones españoles, que se hallan en el aeródromo de esta población, salieron el domingo, pilotados por avia dores soviéticos con dirección a Cataluña.

San Juan de Luz.—Siete aviones españoles, que se hallan en el aeródromo de esta población, salieron el domingo, pilotados por avia dores soviéticos con dirección a Cataluña.

San Juan de Luz.—Siete aviones españoles, que se hallan en el aeródromo de esta población, salieron el domingo, pilotados por avia dores soviéticos con dirección a Cataluña.

San Juan de Luz.—Siete aviones españoles, que se hallan en el aeródromo de esta población, salieron el domingo, pilotados por avia dores soviéticos con dirección a Cataluña.

CIRIACO Sastrería
La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 Teléfono 1749

Chocolates "San Marcos"
son los preferidos de las personas de buen gusto
Bombones, y caramelos de todas clases
CAFES TORREFACTOS
V.º de Casimiro Diez
FABRICA: Padre Isla, II. Teléfono 1833 LEON
DESPACHOS: General Ficaus, 10. 1627

CENTRAL
El más selecto El mejor café

Asociación Católica Leonesa de Cultura
Academia de San Ignacio de Loyola
Preparatoria - Ingreso - Primero y segundo año de Bachillerato
Educación integral del niño
Selección de matrícula previo examen
Pablo Flórez, 14 Teléfono 1480
LEON
A. M. D. G.

EMBUTIDOS ARAÚ
LOS MEJORES
Trobajo del Camino (León) Teléfono 1130

Para los propietarios de cafés, bares y tabernas
La Asociación Patronal pone en conocimiento de los industriales del gremio la conveniencia de que en todos los cafés, bares, tabernas y demás establecimientos de permanencia del público se instalen altavoces que obligatoriamente darán al público las retransmisiones de la Radio Nacional y aquellas otras emisiones de las Radios locales que se consideren oportunas.
Los que no tengan aparato pueden pasar por las oficinas de la Patronal.

Radio-León
Programa para hoy
A las doce, primera emisión dedicada a la provincia: Canciones, por la Argeminita. Servicio informativo. A las diez y treinta, cierre de la estación.
A las catorce, emisión de sobremesa: Fragmentos de zarzuelas. Retransmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España. A las quince, cierre de la estación.
A las diez y nueve, emisión de la tarde: Música clásica. Servicio informativo. A las diez y nueve y treinta, cierre de la estación.
A las veintidós, última emisión: «Carmen» (fragmentos), Bizet. Retransmisión de la charla del glorioso general Queipo de Llano y del servicio de información desde Radio Nacional de España.

Farmacias
de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana:
Sr. Alo. iso Cil Padre Isla

Dr. M. García Bustamante
Garganta, nariz y oídos
Del Instituto Rubio y Clínicas extranjeras.
Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6
Plaza San Isidro, n.º 6, pral.

CERVEZA
y mejor TIRADA en LEON es la que se sirve en el
Gran Café VICTORIA
Granja-Ba
ESPECIALIDAD EN
HELADOS

RADIO
Reparaciones garantizadas en
Radio Electra
Ramón y Cajal, 5. León
Teléfono 1470

UNAS PATRIOTAS SENO-RITAS, LLEGAN A CADIZ
Cádiz.—A fin de pasar unos días de descanso, han llegado de Sevilla unas 50 señoritas se villanas, que desde el comienzo de la guerra, prestan sus servicios en la pirotécnica militar.
Fueron recibidas por las autoridades y obsequiadas con un almuerzo.

EL TERROR EN CATALUÑA
Barcelona.—Han sido detenidos dos rojos, cuando daban por terminada su actuación revolucionaria, al intentar pasar la frontera. También han sido detenidos otros tres individuos a los que les fueron incautados dos maletines con gran cantidad de dinero y alhajas, siendo conducidos a Barcelona donde prestaron declaración y pasaron a la cárcel.
Todos ellos estaban afiliados al frente popular.

EL EMPERADOR DE ITALIA, EN VENECIA
Venecia.—En tren especial llegó ayer por la mañana el Rey y Emperador Victor Manuel III, para inaugurar el 26.º Congreso de la Sociedad italiana para el progreso de la ciencia, que fué recibido por el Duce en Génova, el ministro de Educación y una representación del partido y autoridades.

"La Casa del Mahon"
Monos, Cazadoras y Camisas de reglamento, para el Ejército y Milicias
Pérez Galdós, núm. 10 LEON
Almacenes de Tejidos
Cipriano García Lubén
LEON

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Segunda Línea

Los camaradas pertenecientes a la 3.ª Falange de la 3.ª Centuria, se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el Cuartelillo, calle de Villafranca, 3.

SERVICIO DIURNO.—Los camaradas pertenecientes al 5.º grupo, se presentarán a las 21 horas del día de hoy en el Cuartelillo, calle de Villafranca, 3.

León, 12 de septiembre de 1937. Según lo Año Triunfal Saludo a Franco. ¡Arriba España!

El Jefe de Bandera, P. O.:—El Sub Jefe, José Lobato.

Funcionario separado

En el Gobierno Civil nos han facilitado, la siguiente nota:

«En el expediente instruido a D. Ricardo Pallarés Berjón, Presidente del Patronato del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León, se ha dictado por el Excmo. Sr. Gobernador General del Estado, con fecha 10 del actual, resolución separando definitivamente del cargo a dicho señor».

Conferencia por Radio

Esta tarde a las siete, pronunciará ante el micrófono de Radio-León una charla titulada «Bandera», el culto Jefe de la Guardia Municipal de León, D. Ange Roman Sánchez.

La charla está dedicada a los soldados y milicias combatientes, así como a los flecheros y pelayos. De ella daremos un extracto en nuestro número de mañana.

Juan Pablos y C.º

FABRICA DE EMBUTIDOS y almacén de coloniales

Oficinas: Avda. P. Isla, 21 Teléfono 1770

Fábrica: Carretera de Trobajo Teléfono 1933

LEÓN

Para la Cruz Roja

Donativos

Don Lupercio de Llanos, media docena de botellas de sidra; Casa Polo, una botel de de coñac; D. Julián Solís, 50 pesetas; D. Emilio Tato, 25 pesetas; D. Mtilde Blanco, La Bañeza, 20 vendás; don Luis Mazo, 1.000 pesetas; señorita Victoria González, un cesto de peras.

Recordad que la Cruz Roja labora constantemente porque reime la paz entre las naciones. El acto de más alto valor humanitario que realizáis, es aquel en que os desprendéis generosamente de algo vuestro para ayudar a esa benemérita institución a realizar tan bello fin.

F. Dans González

MADERAS DE GALICIA

Apeas para Minas (Cajero)

Representante exclusivo para León y su provincia:

Antonic Manjón Carriegos

Zapaterías, 18, 1.º izqda.

Apartado 118

Segunda conferencia del ciclo «Conciencia de la Hispanidad»

El próximo jueves, día 16, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el Teatro Principal la segunda conferencia del ciclo «Conciencia de la Hispanidad». Por una exaltación cristiana de España y del mundo. Esta segunda conferencia está a cargo del Dr. Joaquín Navasal y de Mendiri, Director de Acción Española en Chile, que disertará sobre el tema «Sentido Histórico de Imperio».

Las invitaciones podrán recogerse en el Colegio de los Padres. P. Agustinos y en los bares Central, Azul, Rox y Hollywood.

Licencias de Caza

Las obtiene y remite, así como el certificado de penales, NECESARIO para solicitarlos.

Carnet de conducto. Certificados de últimas voluntades y cualquier clase de documentos en toda la España liberada, Portugal y América.

Agencia Cantalapiedra

Centro Gestor de Negocios, mariculado, colgado y con fianza, Bayón, 3. Tlf. 1663, León

Fuerzas Aéreas del Norte

Servicio de Infraestructura

Debiendo construirse tres naves para naves en el Aeródromo de La Virgen del Camino, se convoca a un concurso para la ejecución de las obras. Los planos, pliegos y demás documentos estarán a disposición de los interesados en las oficinas de Infraestructura del aeródromo de referencia y se admiten proposiciones hasta las doce horas del próximo día 20.

Casa PRIETO

Camisería

Perfumería

Artículos para regalo

Notas Agrícolas

Los precios definitivos del Trigo

Recibimos de la Sección Agronómica la siguiente interesante Circular:

«Por orden del 10 de los corrientes, la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola ha señalado como precios definitivos de los trigos de esta provincia para el mes actual, los siguientes:

- Catalán de monte, 48,50 pesetas el q. m.
- Candeales, Blancos y similares, 47 id. id.
- Empedrados y similares, 46,50 id. id.
- Mochos y similares, 46,00 id. id.
- Barbillas, 45,00 id. id.
- Híbridos, 44,50 id. id.

Dichos precios están ya concordados con los de las restantes provincias y se entenderán, de no mencionarse población con mercado tradicional, para mercancía situada o colocada en almacén de compra más próximo al lugar de procedencia de trigo y enclavado al pie de estación férrea o que no diste más de tres kilómetros de ésta, permaneciendo inalterables todas las demás circunstancias de contratación que señalan los artículos 1.º, 2.º, 3.º y 4.º transitorios del Decreto núm. 341. León, 13 de septiembre de 1937.—El Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe.

LOS ALUBIEROS

Empezian a vivir estos productores del campo. El año pasado se demostró que se puede cumplir la tasa.

Este año se ha podido señalar mejor precio.

Y, además, se les hacen préstamos por el Monte de Piedad en muy buenas condiciones.

J. J.

LA CONFERENCIA DEL MEDITERRÁNEO

Después de los acuerdos adoptados, hay tranquilidad en los medios políticos

Paris.—Después de los acuerdos de la Conferencia del Mediterráneo, la última reunión ha sido muy tranquila y se abre un compás de espera hasta que se reciban las contestaciones de Turquía y la U. R. S. S.

Aún no se conoce el texto de los acuerdos. Por lo que se refiere al reparto de las zonas del Mediterráneo, ya es sabido que se da el control del Mar Tirreno a Italia, si se adhiere al pacto

DOS SUBMARINOS ROJOS HUNDIDOS

Londres.—Un periódico inglés afirma que los almirantazgos europeos conocen que dos submarinos rojos han sido hundidos. Se cree que uno fué el

septiembre, la fanega vale 77 reales y tres cuartillos, d. biendo pagarse por la carga 77,88 pesetas.

En empedrados, la fanega de 94 libras vale 78 reales y tres cuartillos.

EL CULTIVO DEL TABACO

En el «Boletín Oficial del Estado» del 8 de los corrientes se publica la convocatoria para cultivar tabaco al año que viene.

En esta convocatoria se incluye a las vegas leonesas que cultivan tabaco este año, y se admiten nuevos cultivadores desde mil plantas, con la circunstancia de que los cultivadores adquieren el derecho a seguir cultivando en campañas sucesivas.

En La Bañeza visitamos el otro día las plantaciones de este año, que presentan buen aspecto.

Los que deseen cultivar tabaco al año que viene, que deben tener las lincas lo mas agrupadas posible, deben ir picándolo ya, aunque sea provisionalmente, a la Sección Agronómica.

Los peticionarios deben tener presente que mil plantas ocupan unos 800 metros cuadrados.

LOS PRECIOS DEL TRIGO

En este mismo número se publican los precios definitivos para este mes.

Dichos precios vienen ordenados por la Comisión de Agricultura de Burgos y acoplados a los de otras provincias.

En el mes de octubre suben 60 céntimos por quintal métrico (real fanega).

En el nuevo Estado, el primer «estilo» de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español, heroico, patriótico, inmortal, que se ha alzado al grito de ¡Franco, ¡Franco, ¡Franco! contra los que intentaban conducirle al caos de los sin-Patria y de los sin-Dios.

El corazón de Franco es para el pueblo; el corazón del pueblo es para Franco

lero inmundo y en pestilente evacuatorio de sacristía. ¿Cómo podrán haber resistido tal hedor?

Arde, cuando llevo por montes y vericuetos increíbles, una capilla bastante interesante en arquitectura. Y arde otra casa grande frente a la del farmacéutico La Rosa, también quemada.

He entrado allí por extravío periodístico de mala información de horas y por extravío casi del camino, casi también en terreno rojo. Ya contaré como fué. Soy el único «paisano» forastero.

Vengo admirado del supremo valor de nuestros guerreros, de la maravillosa acometividad de estas gentes que han escalado regiones de las más difíciles de la montaña de León, alturas, de mil de mil quinientos y más metros, para desalojar a punta de bayoneta estas al parecer inexpugnables trin-

La primer noche azul en Pola

La barbarie roja pasó por aquí...

Para quienes aún duden, para quienes ¡todavía! aparentan dudar de la ferocidad roja, sin Patria y sin Dios, ahí a las puertas de León, queda vivo, negro, sangrante, doloroso y tético, el cuadro de esta bonita villa montañesa, población laboriosa, sensata y digna, convertida en campo de desolación y ruina.

¿Qué diferencia entre esta dominical tarde veraniega y aquellas otras tardes de verano, con sus alegres colonias!

La barbarie roja ha pasado por aquí.

Los jefes de las fuerzas victoriosas, que han llegado a la población con el pan y la bandera de España me dicen:

«Para que vea usted su cultura. Lo primero que han quemado, las escuelas...»

Están quemadas las escuelas, que servían de guardía a los comités rojos, amos y señores del pueblo: está quemada, porque el templo ya estaba destruido, la puerta de la iglesia, convertida la Casa de Dios en esterco-

cheras de las cumbres, que poco después de ellos, cuando son retirados los escasos heridos si se dicen números, nos tomarían por mentirosos, exagerados y reptidores de la frase de la «protección divina».

Pero si es grande ni admiración por estas columnas y su proeza, de la que conviene hablar; porque parece algo fantástico, es enorme mi pena esta primera noche «azul» que vive ante alegre villa montañesa.

Pasan de veinte las casas quemadas: las mejores. Son muchas las derrozadas. Son todas las revueltas, en un revoltijo de suciedad y desorden que espanta...

Entro en una, en otra... en otra... ¿Quién amontonó las cosas así? Muebles, y papeles, rotos, deshechos, cristales en fragmentos, puertas y ventanas hechas astillas... ¡Horrible todo!

Por el pueblo, sin más luz que la de la luna y los incendios que a ratos llenan de chispas

Viene de 1.ª plana

Pero en Valencia, Barcelona y demás poblaciones rojas se está muy bien. Por ejemplo en Barcelona, donde todo está colectivizado, la directiva de los ferrocarriles colectivizados ha acordado suprimir los billetes económicos que para la gran cantidad de obreros que viven en las afueras había concedido la empresa capitalista. Y para demostrar mejor su bienestar, baste decir que los artistas de teatro están en huelga, porque como las empresas están colectivizadas, los beneficios se los llevan los acomodadores y demás obreros, y a los artistas los pagan con insignificancia.

Y como los rojos siguen tan marxistas como siempre, es decir, mintiendo continuamente, en Navalegamaella, donde las trincheras están muy próximas, los rojos cantaron el himno de Falange y del Requeté y después gritaron que se habían cogido Huesca y Teruel y que Zaragoza estaba para caer. Claro que es lo de siempre. Ha caído tantas veces Huesca y Teruel, y Zaragoza ha estado tantas veces a punto de caer, que ya no me extraña que lo digan otra vez más. Pero es que los dirigentes les engañan para poder seguir chupando.

La Radio Davenport ha tenido un verdadero gesto de solidaridad. Hace días dió la noticia de que con motivo de un incendio se habían pasado a Gibraltar muchas personas del campo nacional. Hoy ha desmentido dicha noticia, diciendo que la gente cuando dicho incendio corrió, era para ponerse a salvo de las llamas. Esto demuestra una vez más las falsedades que ciertas agencias de información hacen correr para seguir engañando a los marxistas.

Da lectura del parte de operaciones y de la lista de donativos y termina su charla.

BAR RESTAURANT

RIVAS

Servicio a la carta. Precios económicos

Ciudad Telf 1015. León

RIPOLL

Dinamos, Electricidad del automóvil, Transformadores, Ascensores, Electro-edición Motores, etc.

Bobinajes en general.

Ramiro Balbuena, 18 LEÓN

Teléfono 1467

Máquinas de escribir,

en buen estado, se compraran. Proposiciones, a la Delegación Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Obreros en general:

Denunciad ante las autoridades y delegados provinciales de Falange, las infracciones a las bases de trabajo.

Anuncios Económicos

- Hasta veinte palabras, 1,25; cada palabra más, 0,05 pts
- CABALLERO FORMAL de casa hos... en familia, hasta diez... Oler as p... República Argentina 16, entresuelo.
- TINOS MADERA, vendense, d... robles, cubida de 200 hectólitros cada uno. Informes, A. Casanova, Rúa-Petín.
- BATERIAS DE AUTOMOVIL Para cargarlas venden en 250 pesetas ó en 400 vatios, 15 voltios, con regulador. Puede moverse por transmisión taller, gasto mínimo. Isaura Pérez, San Isidro, 10, León.
- OFICIAL DE CONFITERIA y repostería, se necesita. Bien informado. Informarán Confitería Polo León.
- BAR RESTAURANT acreditadísimo; numerosa clientela. Se traspasa. Informes en esta Administración.
- SE VENDEN dos uniformes de Asalto, y capote, en 200 pesetas, todo casi nuevo. Razón, plaza de San Marcos, 5, tercero, derecha.
- PISO AMUEBLADO se alquila en Avenida República Argentina (Pablo Calvario 2 entresuelo, derecha Casa muy soleada. Informes en el piso, de 9 a 11 mañana y 6 a 8 tarde.
- PROFESOR, ofrécese para dictar y enseñar oficial e libre. Clases particulares. Informarán: Teléfono 1008
- TIENDA se traspasa, propia para carne o fruta, en la calle de La Rúa, núm. 14. Informarán en la misma.
- COCHE de niño, seminuevo, véndese. Informes Ordoño II, número 8 (comercio).

ASTILLAS

Procedentes de sierra y carbones, garantizando su fácil encendido. Burgo Nuevo, 29. Teléfono. 1370. «La Mosquita».

Al luchador, los laureles.

Al murmurador, la mordaza.

Al indiferente la paliza.

Al patriota, el agradecimiento.

Y al todolosabemejor, en seguida un puesto en la línea de fuego.

PERDDA de un imperible... de la Laureta de San Fernando en esmúte, entre as calas de Lucas de Tuy, Primo de Rivera y Pasa de Calvo Sotelo. Régase devoción a esta Administración.

MATRIMONIO CON HIJO de... en si lo cómodo. Ofertas p... República Argentina, 16, entresuelo.

SE TRASPASA una acreditada panadería, informes, calle de Cañal, Badillo, núm. 13, León.

LA GAFAS DE ORO

LENTES - GAFAS - FOTOGRAFIAS

FOTOS CARNETS - ENTREGA AL DIA

Ordoño II, 4

SANATORIO LOUBURGICO

HURTADO

Director: Dr. EMILIO HURTADO (Director Jefe del Hospital)

CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia.

AVENIDA DEL PADRE ISLA, 6

Vivero de Arboles Frutales

JOSE SEOANEZ La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer.

A los falangistas el 5 por 100 de descuento

Pescaderías «La Reguladora»

PLAZA DE ABASTOS, CAJETA 42 Y PUESTOS 1 Y 2.

Visite estas Pescaderías y vea precios y clases.

Le interesa extraordinariamente. Apertura 1.º de septiembre

CARTELERA DE ESPECTACULOS para hoy martes 14 de septiembre de 1937 Segundo Año Triunfal

Teatro Alfagame

Grandes sesiones de cine... y di z y media de la noche

Extraordinario programa cómico

La gracia misma producción Paramount, tiulada

CINEMANIA

Una de las mas chispos a películas de las interpretadas por el famos, casa de las gafas, el inimitable HAROLD LLOYD

Mañana miércoles, a las siete y media y diez y media

La bonita producción de extr... marca Columbia

La carga del diablo

Por RICHARD CROMWEL y MARIAN MARSH

BARCID

Ofrece al público su acreditada. Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas

Almacén de Coloniales

Teléfono Hurtado

Gil y Carrasco, 6.

Teléfono 1511. León

Fernando A. Balbuena Pereira

Clinica dental

Teléfono 1820 (25)

Ordoño II, 7, prel. León